
Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 
užili jsme si nejteplejší léto za několik desítek let.  
Doufám, že jste načerpali plno energie a děkuji vám, že jsme 
společně zvládli dopravní peklo, které se už blíží ke konci.   

                                                                                                   pokračování na str. 2

III/ 2024

Bezplatná právní poradna  
-  opět v zasedací místnosti OÚ 

každé první pondělí v měsíci 
vždy od 15.00 do 16.30 hod.
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pokračování ze str. 1 
Samozřejmě i my bychom byli rádi, kdyby vše šlo 

ještě rychleji a koordinace staveb na sebe více na-
vazovala, nicméně buďme rádi, že právě u nás se 
rekonstruuje most přes Olzu, i když nejvíce to 
omezuje občany Zaolší.  

Již několik let jsme pravidelně urgovali „tanko-
drom“ kolem pošty a škol, kde se nouzové opravy 
řešily pouze zalepením děr v cestě. Nově teď máme 
úplně novou, celou, krajskou, hlavní cestu od Hote-
lu Vitality až k hranici s Třincem a k tomu opravené 
dva mosty v Loučkách a Černém potoku.  

Samozřejmě ani my jsme přes prázdniny nezahá-
leli a podařily se nám opravy a rekonstrukce ve 
všech našich školách a školkách. S novým školním 
rokem máme znovu plně využity veškeré kapacity. 
Dokonce do PZŠ letos nastoupilo rekordních 22 
prvňáčků.  

V plném proudu a bez větších komplikací probíhá 
i výstavba školních kabinetů a zázemí pro novou 
sportovní halu nebo prodloužení vodovodního řadu 
v lokalitě Bystřické zadky. Věřím, že v řádném ter-
mínu bude hotový i nový most přes Vendryňku v 
lokalitě za Konečnou.  

V tomto roce v naší obci společnost ČEZ měnila 
v hojném počtu sloupy elektrického vedení a pro 
nás to znamenalo komplikace a další neplánované 
investice v podobě oprav a zřizování nových svě-
telných bodů veřejného osvětlení, ať už solárního 
nebo elektrického.

Celá naše technická četa maká na všech fron-
tách ať ta naše Vendryně je ještě krásnější.  

Do konce roku máme v plánu instalovat zbrusu 
nové, moderní autobusové zastávky v centru 
obce a příští rok dokončit výměnu v ostatních 
částech obce.  

Jsem moc rád, že se nám povedl další ročník 
obecního tábora pro naše děti TITIKAKA a také 
bych chtěl poděkoval naším dobrovolným hasi-
čům, že pravidelně každé úterý likvidovali vosy  
a sršně u vašich domovů.  

Také opět připomínám, že od září se již nesmí 
používat k vytápění neekologické kotle na tuhá 
paliva. V průběhu prázdnin jsme vám zpřístupnili 
odpadový účet Portál občana, který můžete vyu- 
žívat dobrovolně a mít celou agendu jednoduše 
pod kontrolou. Od příštího roku budeme muset 
mírně navýšit roční poplatek za odpady, ale již 
nyní víme, že většina občanů se chová v třídění 
zodpovědně a tím dosáhnou na slevu. Tu navíc  
také automaticky získají i domácnosti s biopopel-
nicí, kterou vám doporučuji si objednat i kdykoliv 
v průběhu roku. Změny se dotknou i likvidace 
bioodpadu, konkrétně zrušení možnosti odvozů 
větví na sběrný dvůr do Třince.  

O všech změnách a konkrétních novinkách 
budete včas informováni.  

Letošní sezóna sportovních a kulturních akcí  
ve Vendryňském parku byla obzvlášť vydařená a 
zajímavou akci chystáme také na 16. listopadu. 
Bude to Sousedské sázení stromů u Vitality, na 
které jste srdečně zváni. 

V polovině září nás zasáhly mohutné přívalové 
deště, které postihly naprostou většinu našich 
obyvatel. Naštěstí se v naší obci nejednalo o ztrá-
ty na životech nebo zdraví. Majetkovou újmu ve 
většině případů pomůžou kompenzovat pojiš-
ťovny. Obrovské poděkování za profesionální 
přístup a obětavost opět patří vendryňským 
dobrovolným hasičům a pracovníkům technické 
čety. 

Mějte se fajně a hlavně ať jste zdraví. 
Raimund Sikora 

starosta

zdroj fotek FB
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Blahopřejeme - Składamy życzenia 
Srdečně blahopřejeme přejeme našim 

občanům, kteří se v minulých 
měsících dožili životního jubilea! 

květen 
Heczková Helena		  	 80 let	 	 	   
Rašková Jiřina	 	  	 	 80 let 
Ženčuchová Anna  	  	80 let 
Ciencialová Anna	 	 90 let 
Goryl Jan  		 	  	 	 	 	 99 let 

červen 
Burian Petr	  	 	  	 	 	 80 let 
Litváková Františka	 90 let 
Zahradnik Alfred   		 90 let 
Szlibner Jan		 	  	 	 	 91 let 
Kujawová Helen 		  	 93 let 
Kulig Jan	 	 	  	 	 	 	 104 let
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červenec 
Bruková Blanka 	 	  	 	 	 80 let 
Hlávka Otto   		 	  	 	 	 	 80 let 
Jursová Dagmar 	      	  	 	 80 let 
Wacławková Anna	 	  	 	 85 let 
Burová Marie		 	  	 	 	 	 90 let 
Cymorek Stanislav		  	 	 91 let 
Lanc Otto		 	  	 	 	 	 	 	 91 let 
Konvičková Vlastimila	 	 93 let 
Janiczek Adam	 	  	 	 	 	 97 let 

srpen 
Grocholová Helena   		  	 80 let 
Sikorová Marie 	     	 	 	 	 80 let 
Stročka Josef	 	             		 80 let 
Sikorová Jana		 	  	 	 	 	 85 let 
Staszková Zdeňka	 	  	 	 85 let 
Szczepańska Marie		  	 	 95 let 
Miś Karel 		 	  	 	 	 	 	 	 96 let 

Cestujeme s našimi 
seniory 

Letos zorganizovala Sociální komise spolu s 
obecním úřadem dva zájezdy pro naše seniory. 

Na jaře jsme navštívili Hradec nad Moravicí, 
kde jsme si prohlédlipřekrásný klasicistní zámek 
s přilehlým parkem.  

Následovala cesta na Slezskou Hartu, kde nás 
již čekala vyhlídková loď. Na ní jsme mohli 
poznat krásy zdejší panenské přírody. Všichni 
zúčastnění byli plavbou nadšeni a odnášeli si 
domů nezapomenutelný zážitek. 

Dalším zájezdem byla návštěva Turčianských 
Teplic s možností koupele v místních lázních a 
prohlídkou města. Zpáteční cestou jsme se zasta-
vili v malebné vesničce Čičmany, jež jsou známy 
svými malovanými dřevěnicemi.  I tato pohád-
ková vesnička v nás zanechala  milé vzpomínky a 
mnozí z nás by se tam znovu rádi vrátili.  

Jiřina Motyková 
Sociální komise
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Ocitli jste se v tíživé životní 
situaci? 

Nejste na to sami - poradím vám, jakým 
směrem jít dál.  

Neváhejte využít pomoci sociální pracovnice z 
projektu POSILOVÁNÍ ROLE KOMUNIT V MAS 
JABLUNKOVSKO paní Bc. Zuzany Czepczorové.  
Paní Zuzce jsme si dovolili položit několik otázek: 

Zuzko, kdo se na Tebe může obracet?  
Pomoc je určena především lidem se zdravotním 

postižením a znevýhodněním a jejich pečujícím.  

Jak a kde pomoc probíhá?  
Velkou výhodou je, že můžu přijet přímo k lidem 

domů a tím odpadají starosti s dopravou. Setkat se 
můžeme po dohodě také na jiném místě, které bude 
člověku vyhovovat. Pomoc probíhá tak, že se člově-
ku pomůžu zorientovat v problému a společně 
hledáme řešení. Poskytuji také základní sociální 
poradenství a informace týkající se práv a povin-
ností. Je mnoho možností a mým cílem je, aby se 
zlepšil stav i situace člověka. Lépe řečeno mojí 
úlohou je naslouchat, zprostředkovat mu informace 
a provázet ho řešením jeho nepříznivé situace.   

  
Budou lidé za pomoc platit?  
Služba je pro občany poskytována zcela zdarma.
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Má/nabízí projekt ještě další aktivity?  
Slezská diakonie v rámci projektu pracuje na 

programu sdílené a neformální péče a také na 
programu určeném přímo lidem se zdravotním 
hendikepem. V rámci těchto programů probíhají 
skupinové a individuální osvětové aktivity (bese-
dy, workshopy, podpůrné a sebezkušenostní 
skupiny) s cílem zprostředkovat lidem informace, 
nabídnout pomoc a poskytnout prostor pro 
vzájemné sdílení a setkávání. Určeny jsou všem 
lidem v obci.    

Co Ti dělá v práci radost?  
Tento projekt je pro mě šitý na míru… práce mě 

moc baví a jsem ráda, že mohu pomoci druhým a 
pro své klienty vytvořit úsměv na tváři. 

Děkuji za rozhovor a níže uvádíme kontakty na 
Tebe. 

MAS Jablunkovsko

 
Bc. Zuzana  

Czepczorová 
 tel: 739 392 024 

e-mail: kp.jablunkovsko@slezskadiakonie.cz

Fotografie se stanou 
součástí výjimečného 

kalendáře, který pak chceme 
u této slavnostní příležitosti 

darovat zdarma do každé 
vendryňské domácnosti. 
Času na sběr fotek už není 

mnoho, proto prosíme, 
přineste nám je ukázat  

do knihovny co nejdříve.
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Nezapomněli jste zaplatit 
odpady? 

Upozorňujeme, že už 30. dubna uplynul ter-
mín splatnosti poplatku za odpady za I. pololetí 
(při roční sazbě – za celý rok) a 31. května u 
poplatku za psa. Jelikož se neposílají složen-
ky, žádáme všechny, kteří dosud toto neu-
hradili, aby tak učinili co nejdříve! 

Sazba poplatku za odpady za rok 2024 je pro 
všechny občany stejná a činí 700,- Kč za 1 osobu 
a kalendářní rok. Platbu je možno provádět na 
pokladně obecního úřadu (možnost platby 
kartou) v úřední dny pondělí a středa 8.00 – 
12.00 a 12.30 – 16.30 hod. nebo převodem na 
účet č. 19-3840390287/0100 s uvedením varia-
bilního symbolu, který se nemění a je stejný. 

Splatnost poplatku za odpady za II. pololetí 
daného roku je do 31. října. 
Částku k úhradě i variabilní symboly u obou 

poplatků si můžete ověřit u správce poplatku 
Anny Cieslarové na tel. 558 554 140 nebo na e-
mailu a.cieslarova@vendryne.cz 

Anna Cieslarová, ref. daní a poplatků, pokladna 

Začátkem roku jsme spustili Vendryňský portál evidence odpadů.  
Tento portál od čtvrtka 15. srpna rozšiřujeme o Portál občana, v rámci kterého jsme pro každou 
vendryňskou domácnost zřídili dobrovolný individuální odpadový účet. Díky tomuto budete mít 

Mějte své odpady pod kontrolou

  
přehled nejen o tom, kolik jste kdy vyprodukovali směsného komunálního odpadu, jaký typ nádoby máte, 
kdy je nejbližší termín svozu, ale i spoustu dalších důležitých informací, jako jsou například změny v har-
monogramech. 

Jako poplatník budete mít také přístup k informacím o platbách vůči obci.  
Jedná se o dobrovolný účet propojený s elektronickými nástroji obce Vendryně pro sledování vlastní pro-

dukce odpadu a zajištění komunálních služeb. Využívání této služby je dobrovolné. Stačí, aby poplatník 
zaslal e-mail s textem: „Žádám o zřízení individuálního odpadového účtu“, ve kterém uvede své jméno, 
příjmení, čp. a tel. kontakt na naši odpadovou referentku a pokladní na adresu a.cieslarova@vendryne.cz, 
nebo vám přístup zřídíme v úřední dny na pokladně obecního úřadu. 

Následně pro zájemce připravíme přístup a postup s jednoduchým návodem, jak službu využívat. Ve svém 
účtu na Vendryňském portálu evidence odpadů najdete také aktuální harmonogramy, aktuality ve svozech, 
informace jak třídit, údaje o sběrných dvorech, budou zde registrovány provedené svozy, informace z dispe-
činku a jiné. Prostřednictvím osobního účtu lze také reklamovat neprovedenou službu, případně se můžete 
obracet přímo na dispečink svozové firmy: chytry-svoz@smolo.cz 

Občané, kteří nedisponují PC nebo chytrým telefonem, mohou tyto informace získat na obecním úřadě. 
Pojďme společně řešit odpady moderními nástroji! 

Raimund Sikora, starosta 
Tomáš Ondraszek, jednatel společnosti Smolo CZ 
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Možná tento materiál stále házíte doma do 
odpadkového koše, ale to je chyba! 

Konzervy, plechovky, alobal, víčka od jogur-
tů, ale také nápojové kartony můžete hodit 
spolu s plasty do žlutého pytle nebo přímo 
do žlutého kontejneru. 

Společnost SMOLO, která se odpady v naší 
obci zabývá, umí tento materiál náležitě roz-
třídit. Samozřejmě pouze čistý, neumaštěný 
apod. 

Kam s plechovkami, hliníkem nebo nápojovými kartony?

V dnešní moderní době se elektrozařízení stala 
nedílnou součástí našeho života. Používáme je v 
práci, v domácnosti i ve volném čase. Současně s 
tím se ale zvyšuje i množství elektroodpadu. Jak s 
ním správně naložit? 

Jeho nesprávná likvidace odhozením do koše 
vede k tomu, že elektroodpad skončí na sklád-
kách, kde následně může dojít k úniku škodlivých 
látek do ovzduší, půdy a vody. Tyto látky tak 
ohrožují lidské zdraví a životní prostředí.  

Zároveň přijdeme o možnost elektroodpad 
recyklovat a znovu využít cenné druhotné suro-
viny, jako jsou kovy včetně vzácných, plasty a 
sklo. Více než 90 % elektroodpadu se dá znovu 
využít. 

Proč do koše nepatří ani žárovky? 
Mezi elektroodpad patří i světelné zdroje, tedy 

různé druhy žárovek.  
Ty klasické jsou v domácnostech v posledních 

letech nahrazovány úspornějšími variantami, 
jako jsou LED žárovky nebo kompaktní úsporné 
zářivky. Všechny světelné zdroje je také možné 
recyklovat a využít kolem 90 % materiálu jako 
druhotné suroviny. 

Zvláštní pozornost je pak nutné věnovat zářiv-
kám, které obsahují malé množství toxické rtuti. 
Uložení většího množství zářivek na skládky by 
mohlo vést k jejich rozbití a úniku rtuti do okol-
ního prostředí. Vyšší koncentrace rtuti mohou 
znečistit půdu i vodu, v níž se rtuť transformuje 
do organické formy, která je velmi nebezpečná 
pro nervovou soustavu lidí i zvířat. 

EKOLAMP se postará o vysloužilé elektro 
včetně žárovek 

Od roku 2005 je EKOLAMP jedničkou ve sběru a 
recyklaci světelného elektroodpadu. Od r. 2019 se 
však také stará o vysloužilé malé i velké domácí 
spotřebiče a postupně přidává i další kategorie 
elektroodpadu. 

Vysloužilé žárovky či nefunkční elektrozařízení 
je třeba odnést do sběrného dvora, nejbližší 
prodejny elektra či do označených sběrných 
nádob, které se nacházejí na řadě míst po celé 
České republice.  

Sběrné místo, které se v naší obci nachází, 
je otevřeno u Staré školy čp. 195 (pod koste-
lem) každé pondělí od 8 - 12 hod. a každou 
středu od 12 - 16 hod. Sběrné místo je 
dostupné jak občanům, tak živnostníkům 
podnikajícím v katastru obce.  

Více informací o rozmístění sběrných nádob a 
správné likvidaci starého elektra se dozvíte na 
www.ekolamp.cz 

Vysloužilá elektrozařízení 
nepatří do koše
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 V letošním roce slaví obce Vendryně a Gole-
szów již dvacáté výročí spolupráce. U této příleži-
tosti jsme se opět pustli do realizace společného 
přeshraničního projektu s cílem prohloubit vazby 
obyvatel a institucí česko-polského pohraničí, 
která byla během pandemie COVID19 utlumená.  

Cílem projektu bylo také vytváření společných 
akcí, které prohlubují lokální identitu obyvatel 
příhraničí. Partneři si dali za úkol uspořádat dvě 
na sebe navazující přeshraniční akce pro širokou 
veřejnost:  

•	Řezbářský plenér ve dnech od 18. do 20. 7.  
na zámku Dzięgielów 

•	Slezský dřevorubec v neděli 21. 7. v areálu 
Vendryňského parku ve Vendryni 

Plenéru řezbářů v Dzięgielowie se zúčastnilo  
14 řezbářů. V rámci plenéru předvedli své umění, 
které mohli návštěvníci následně vidět i ve Ven-
dryni. Pro návštěvníky byly připraveny přednášky 
a pro děti soutěže s odměnami. Obec Goleszów si 
z dotačních prostředků zakoupila velké stany a 
několik setů lavic a stolů.  

Přeshraniční veřejná akce Slezský dřevorubec, 
která navazovala na řezbářský plenér, se konala 
v areálu Vendryňského parku.  

Dvanáct dřevorubců z různých zemí předvedlo 
své umění v kácení na přesnost, odvětvování a 
jiných soutěžích. Pro veřejnost byl připraven 
doprovodný program včetně soutěží s odměnami 
pro malé i velké návštěvníky. Vendryně si pro 
úspěšné uspořádání akce pořídila z dotace malé 
i velké stany a mobilní oplocení. 

Projekt mohl být realizován díky financím z 
Fondu malých projektů v Euroregionu Těšínské 
Slezsko, Program Interreg Česko – Polsko 2021 – 
2027.  

Ivana Buzková  
referát projektů

 
Zdroje financování: 
 
celkový rozpočet projektu		 	 	 38.079,88 EUR 
 
Evropský fond pro reg. rozvoj		 30.463,90 EUR 
 
finance z rozpočtu obcí       	 	 	 	 7.615,98 EUR 
 
Obec Vendryně – vedoucí partner projektu 
 
E. fond pro reg. rozvoj-dotace 	 14.655,44 EUR                

   

Přeshraniční řezbářský plenér – Slezský dřevorubec 
Transgraniczny plener rzeźbirski – Śląski drwal 

T.008.04.0012
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před 
změnou

po 
změně

Školní střípky 
Prázdniny nám skončily,  

do škol jsme se vrátili 
Skončilo nám prázdninové období odpočinku, 

sluníčka i letních dovolených a před námi je nový 
školní rok 2024 – 2025. K docházce do Mateřské 
školy Klíček na Zaolší je k 1. září přihlášeno 28 
dětí ve věkovém rozmezí od 2 do 7 let.  

Letošní školní rok nám teprve začíná, ale ten 
minulý jsme ukončili tradiční červnovou akcí 
„RYBÁŘSKÝM“ PASOVÁNÍM PŘEDŠKOLÁKŮ. 
Nádherná výzdoba, maminkami upečené dobroty, 
stoly plné ovoce, ale i popcorn nebo malování na 
obličej čekalo na všechny přítomné. Devět rybářů 
a rybářek muselo v nachystaných zkouškách 
prokázat svou připravenost na základní školu. 
Nechybělo ani závěrečné přetahování lanem s 
personálem školy a pak už mohlo začít slavnostní 
pasování.  

Pastelkovník se jménem a krásně ilustrovaná 
kniha o rybách byla předškolákům předána s po-
tleskem a následovalo i poděkování dětí a rodičů 
celému týmu školy za léta, která jejich děti v MŠ 
strávily. Celá odpolední akce se díky výborné 
organizaci ze strany rodičů našich předškoláků 
moc povedla a my děkujeme nejen jim, ale také 
všem, kteří naše odcházející kamarády přišli 
povzbudit, podpořit a rozloučit se s nimi. Ze 
srdce jim přejeme, aby jejich novými úlovky byly 
samé jedničky a škola je bavila.

Po prázdninovém provozu pro přihlášené děti 
ale naše škola ještě neodpočívala. Herna, předsíň 
i vstupní schodiště se dočkalo čerstvé výmalby a 
do herny byl položen nový koberec. Na školní 
zahradě došlo k demontáži poškozeného dřevě-
ného pískoviště a technickou četou naší obce 
bylo postaveno pískoviště nové, za což velmi 
děkujeme. 

Těšíme se na akce, nové zážitky i společné 
chvíle v nadcházejícím školním roce a přejeme 
všem dětem, žákům, pedagogům i rodičům, aby je 
prožili s úsměvem a ve vzájemném souladu.  

                                   za děti a kolektiv MŠ Zaolší 
                                          Mgr. Urbanová Naďa, ŘŠ

Letní tábor
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Wakacje u Wędrowniczków 

	 Wakacje to czas odpoczynku i relaksu, ale w 
naszym przedszkolu to także czas zabawy – nie 
było czasu na nudę!  

W tym roku dzieci dowiedziały się o świecie 
podwodnym. Poznały środowisko morskie, zwie-
rzęta, rośliny. Dowiedziały się jakie ryby żyją w 
morzach i jeziorach. W celu bliższego poznania 
świata zwierząt wodnych organizowaliśmy różne 
zabawy na temat "Podwodny świat" - zabawy z 
chustą animacyjną, zabawy muzyczne. Dzieci 
kolorowały kolorowanki o tematyce wodnej, 
powstały prace plastyczne – rybki, ośmiornice, 
akwarium. 

	 W piątek 12 lipca nasze przedszkole odwie-
dził pies terapeutyczny Wanilia wraz ze swoim 
opiekunem. Dzieci chętnie współpracowały 
podczas zabawy z psem. 

	 Podczas wakacji został zrealizowany remont 
sali przedszkolnej maluszków – ta inwestycja w 
istotny sposób poprawi warunki edukacyjne dla 
najmłodszych.  

Pragniemy serdecznie podziękować wszystkim 
osobom zaangażowanym w organizację tego 
projektu, szczególnie pracownikom urzędu 
gminnego. 

za kolektyw przedszkola  
Zuzana Martynek 

TITIKAKA
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Lid bez znalosti své historie, původu a kultury je jako strom 
bez kořenů

Pokračujeme v seriálu výletů po muzeích v na- 
šem blízkém okolí. Třeba vás inspirujeme k jejich 
návštěvě. 

-red-, zdroj: www.muzeumbible.cz, FB

Myšlenka od Pána Boha 
Myšlenka na důstojné místo prezentující a při-

bližující Bibli i její poselství vznikala postupně 
především díky realizaci unikátní putovní výsta-
vy BIBLE VČERA, DNES a ZÍTRA. Celá sbírka se 
neustále rozšiřovala (a stále rozšiřuje), a proto 
bylo nutné řešit její budoucnost. 

Od Pána Boha, který je hlavním autorem celého 
projektu, přišla myšlenka na vytvoření stálé 
expozice přibližující Bibli a její poselství. Vhodné 
místo se nakonec podařilo nalézt v nejvýchod-
nějším městě České republiky v budově Starého 
kláštera v Jablunkově. 

Rozsáhlá sbírka Biblí a dalších exponátů 
Základem projektu je rozsáhlá sbírka Biblí, 

křesťanské literatury, obrazů, materiálů pro děti  
a mladé a mnoho dalších zajímavostí z celého 
světa. 

Nejstarší exponáty pocházejí z druhé poloviny 
16. století. V současnosti sbírka čítá cca 5 000 
exponátů v různých formátech a provedeních a 
neustále se rozšiřuje. K vidění jsou také různé 
mapy, atlasy, historické přehledy, hudební 
nástroje nebo fotografie. 

Kontakt: 
Nádražní 52, 739 91 Jablunkov 
+420 605 015 604 (CZ) 
+421 915 946 533 (SK) 
+48   728 203 355 (PL) 
muzeumbible@muzeumbible.cz

Bible si zaslouží důstojné místo 
Bible je téma, které je rozsáhlé a především její 

obsah mnoha lidem pomáhá. Výrazně ovlivnila 
naši historii, proto si jistě zaslouží mít důstojné 
místo, které přibližuje vznik Bible, její historii a 
současnost. 

S Boží pomocí a pomocí mnoha partnerů a do-
brovolníků se tak daří vytvářet důstojné zázemí 
Bible, křesťanské literatury, zajímavých projektů 
a především pravých duchovních hodnot. Zákla-
dem projektu Světového Muzea a Knihovny Bible 
je rozsáhlá sbírka a také dlouhodobé zkušenosti. 

Standardní otevírací doba je duben až září, je 
nutná rezervace vstupenek minimálně den 
předem. Z technických a provozních důvodů 
(průběžná rekonstrukce budovy muzea Bible) 
může být umožněn vstup pouze po předchozí 
rezervaci a úhradě vstupenek.

Bohužel zářijová velká voda se nevyhnula ani muzeu 
a spolu s bahnem napáchala nemalé škody. Snad se 

vše podaří v brzké době očistit, opravit, vysušit... 
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Kiedy powiesz "po naszymu"...
ekstra    

osobno / zvlášť 

fanzolić   
bujać, pleść głupstwa /  

vymýšlet si, bájit

dynstować   
dusić, gotować pod przykryciem  

w niewielkiej ilości wody albo tłuszczu 
/ dusit, vařit pod pokličkou  

v malém množství vody nebo tuku

jargać sie   
gniewać się, złościć się, denerwować 

się, wściekać się /  
být naštvaný, zlobit se, rozčilovat se, 

vztekat se

achtlik  
1/8 litra ("wypił dwa achtliki kwitu")/  

1/8 litru = 125 ml ("vypil čtvrt litru 
alkoholu")

chacharzić  
źle się prowadzić, hulać, gałganić, 

łajdaczyć się / 
chovat se nevhodně, lumpačit, 

darebačit

indzi    
indziej, w innym miejscu / 

jinde, na jiném místě

bal, balón    
piłka do gry / míč, balón

kryncipysk                 
gorzałka gorszej jakości /  

nekvalitní alkohol

góniarski psy   
psy łowieckie / lovečtí psi 

DOPORUČUJI POLECAM

 
tacy, którzy wolą się opalać i imprezować do białego 
rana.  

W tawernie Mazurskie Lato można spotkać wielką 
miłość. Ściany tawerny ozdobione są zdjęciami par, 
które tu się poznały. Któż nie chciałby poczuć motyli 
w brzuchu albo przeżyć szalonego letniego romansu, 
który nigdy się nie skończy? Wszyscy szukają miłości. 
Może będzie to Małgosia, którą narzeczony porzucił 
krótko przed ślubem? Albo Maja – samotna mama, 
która nie wierzy żadnemu mężczyźnie. Może los od-
mieni życie Roberta, który przez wiele lat walczył z 
uczuciem bez wzajemności? 

  
kých okolností opustili občanskou válkou rozdě-
lené Řecko. S první vlnou emigrantů přichází i 
desetiletá Sotiria – neumí česky, o svých rodičích 
nemá zprávy a neví, co s ní bude. Roky plynou a 
na pozadí jejího osudu se odvíjí rodinná sága 
plná tajemství a stesku po rodné zemi. Uvidí 
někdy Sotiria řecké moře? Pokud se do své vlasti 
skutečně vydá, možná tam najde víc, než čekala… 

Jana a Bronek 
obě knihy jsou ve fondu obecní knihovny

Mazurskie lato 
różni autorzy 
Do mazurskiej stolicy Mikołajki 

zjeżdżają wszyscy miłośnicy jezior. 
Ci, którzy kochają żeglować, ale też

Až uvidíš moře 
Scarlett Wilková 

Cizincem ve vlastní zemi. Romá-
nový debut známé novinářky. V 
roce 1948 přijalo Československo 
tisíce uprchlíků, kteří za dramatic-
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Geomorfologické celky Vendryně 
Vendryně leží v severovýchodním cípu České repu-

bliky průměrně na 49°40‘ severní zeměpisné šířky a  
na 18°43‘ východní zeměpisné délky.  

Krajina Vendryně je tvořena několika geomorfolo-
gickými celky, což se následně projevuje vysokou 
pestrostí složek přírody jak neživé (geologická a půdní 
stavba, klima a počasí, vodstvo a reliéf terénu), tak živé 
(rostlinstvo a zvířectvo). Vendryně na rozdíl od většiny 
sousedních obcí svým územím zasahuje do všech čtyř 
geomorfologických celků, které tvoří tento cíp 
republiky.  

Severovýchodní část obce leží ve Slezských Besky-
dech a zabírá přibližně 33 % území obce. Dominantu 
krajiny zde tvoří svahy Ostrého vrchu a hory Prašivá 
klesající do údolí potoka Vendryňky (místně se užívá 
také název Malý Ostrý a Prašivá). 

Severní  cíp obce  spadá  do Podbeskydské pahorka-
tiny (zabírá přibližně 17 % území) a je oddělen pravo-
břežním přítokem  Vendryňky potokem  Vápenka.  

 
Tato část území Vendryně je zde tvořena jižními 
svahy Vružné, Babí hory a okrajově úpatím Ja-
hodné. 

Střed  Vendryně ve směru Třinec–Jablunkov je 
tvořen širším rovinatým územím Jablunkovské 
brázdy s plochou 25 % v katastru obce, jejíž osou 
je řeka Olza a přilehlé nivní roviny a říční terasy, 
včetně území Zaolší. Dnes je tato oblast zcela 
urbanizována. 

 Jihozápadní cíp Vendryně tvoří ze Zaolší zve-
dající se masiv Moravskoslezských Beskyd na 
ploše 25 % z katastru obce. Toto zcela horské 
území Vendryně tvoří jednak východní svahy 
Ostrého od podvrcholové vrstevnice 900 m n. m. 
a pak masivy doprovodných vrcholů, Žoru a 
Kozince. Právě proto, že se území Vendryně 
rozkládá na čtyřech geomorfologických celcích, 
je zdejší krajina velmi malebná a svým způsobem 
i ojedinělá, a to i přesto, že je citelně ovlivněna 
urbanizací.

ZEMĚPIS VENDRYNĚ
GEOGRAFIA WȨDRYNI

Noví krajští zastupitelé zvoleni 
Předposlední zářijový víkend se nesl v duchu krajských voleb. I když cesta do tří ze čtyř volebních okrsků 

byla značně ztížena probíhající rekonstrukcí silnice od škol k Vitality, do volebních uren svůj hlas vhodilo 
1006 voličů. Znamená to 28% účast, což je asi o 7 procent méně než ve volbách minulých. Nicméně voliči 
rozhodli a zvolili si na další čtyři roky 65 svých krajských zastupitelů.  

Jako ve většině republiky i v naší obci zvítězilo hnutí ANO 2011 se ziskem 45 %. Koalice Spolu získala  
18,4 % a Starostové s osobnostmi pro kraj 16,8 %. Nad pětiprocentní hranici se ještě vyhoupla koalice SPD, 
Trikolóry a PRO se ziskem 6,4 %. 

Kraje rozhodují v oblastech školství, zdravotnictví, sociálních služeb nebo dopravní infrastruktury. Kraj 
také zřizuje muzea, poskytuje granty, zřizuje Bezpečnostní radu a připravuje krizová řešení, například pro 
povodně, sněhové kalamity nebo epidemie nebo provádí kontroly hospodaření obcí .  

-red-
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Północno-wschodnia część gminy leży w  
Beskidzie Śląskim (ok. 33 % terytorium). Domi-
nantę krajobrazową tworzą tutaj zbocza Ostrego 
Wierchu (lokalnie stosuje się także nazwy Mały 
Ostry) i Praszywej opadające do doliny potoku 
Wędryńka. 

Północny cypel gminy stanowi część Pogórza 
Podbeskidzkiego (ok. 17 % terytorium), który  
jest oddzielony prawobrzeżnym dopływem 
Wędryńki – potokiem Wopiynka. Tę część tery-
torium Wędryni tworzą południowe zbocza  
Wróżnej, Babiej Góry i marginalnie podnóże góry 
Jagodnej. 

Centrum Wędryni w kierunku Trzyniec 
-Jabłonków tworzy szerszy równinny obszar 
Przesmyku Jabłonkowskiego (ok. 25 % teryto-
rium), którego wyróżnikiem jest bieg rzeki Olzy 
oraz przylegające błonia i terasy rzeczne,  
włącznie z obszarem części Zaolzie. Dziś rejon 
ten jest całkowicie zurbanizowany. 

Południowo-zachodni cypel Wędryni  tworzy 
wznoszący się nad Zaolziem masyw Beskidu 
Śląsko-Morawskiego  (ok. 25 % powierzchni). Ten  
obszar Wędryni o całkowicie górskim  
charakterze tworzą wschodnie stoki Ostrego od 
poziomicy około 900 m n.p.m. oraz okoliczne  
szczyty – Żor i Koziniec. 

text a fotografie rubriky 
Bronisław Ondraszek

Jednostki geomorfologiczne Wędryni 
Wędrynia leży na północno-wschodnim cyplu 

Republiki Czeskiej średnio na 49°40‘ szerokości 
geograficznej północnej i 18°43‘ długości geogra-
ficznej wschodniej.  

Krajobraz Wędryni tworzy kilka jednostek geo-
morfologicznych, co przejawia się w wysokim 
zróżnicowaniu elementów przyrody, zarówno  
nieożywionej (budowa geologiczna  i gleba, 
klimat i pogoda, wody i rzeźba terenu), jak i 
żywej (świat roślin i zwierząt). Wędrynia w 
odróżnieniu od większości sąsiednich gmin 
obejmuje swoim obdarem wszystkie cztery 
jednostki geomorfologiczne, które tworzą ten 
cypel kraju. 
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Co nowego w MK PZKO 
Okres wakacji, urlopów, upalne dni stwarzają 

warunki i atmosferę do odpoczywania i relaksu.  
Dla dzieci i młodzieży to okres beztroskiego życia  
z minimalnym poczuciem obowiązku. 

Praca społeczna, chociaż na pierwszy rzut oka 
wydaje się dobrowolną, przynosi swoje obowiązki  
i zadania nawet w okresie wakacyjnym. Wędryński 
Kotar, udział w 77. Gorolskim Święcie w Jabłonko-
wie, udział w kolejnym Wędryńskim Karnawale, to 
tylko niektóre imprezy, które wymagają mnóstwo 
godzin przygotowań i sporo ludzi do ich realizacji.  

Do tego musimy zaliczyć regulane spotkania 
zarządu koła, naszych sekcji, przede wszystkim 
Klubu Kobiet i Klubu Seniora. Zarząd i wymienione 
kluby ponadto zorganizowały ciekawe wycieczki 
krajoznawcze. Nie wolno mi również zapomnieć na 
bardzo udane występy naszych gimnastyków, które 
upiększyły naprz. imprezy dożynkowe w Oldrzy-
chowicach, Stonawie i w naszej partnerskiej gminie 
Goleszów, z którą współpraca trwa już 20 lat. To 
wszystko dzieje się tak jakoś automatycznie, dzięki 
ofiarności ludzi, którym na sercu leżą nasze 
tradycje. 
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 Centralnym punktem życia kulturalno-spo-
łecznego i oświatowego MK PZKO, to oczywyście 
nasza Czytelnia. Cieszymy się z tego, że właśnie 
ona jest takim sercem naszej kultury. Podkreślić 
jednak muszę, że służy ona całemu wędryńskiemu 
społeczeństwu. Wspominam o tym z tego powodu, 
że w kontekście wszystkich wydarzeń kulturalno-
społecznych, przed nami wydarzenie to najważ-
niejsze – 100 lat Czytelni.  

Uroczystość naszego jubileuszu planujemy  
na dzień 19. 10. 2024 i już teraz w imieniu 
zarządu i organizatorów wszystkich serdecznie 
zapraszamy! 

Bogusław Raszka 
 MK PZKO

Zahrádkáři neumí sedět  
s rukama v klíně 

Třetí čtvrtletí pomalu končí a opět budeme 
hodnotit celý rok. Jak je známo, naše činnost je 
různorodá. Zúčastňujeme se prodejem dobrůtek 
na akcích naší obce jako je Dřevorubec, Karneval, 
vánoční dílny, zpívání u stromečku, osazujeme 
květinami truhlíky u Motorestu Rosea atd.  

V červnu jsme se také zúčastnili akce "Ukliďme 
Česko". Šest našich zahrádkářek nasbíralo 6 pytlů 
odpadu.  

Za námi je výstava v Czytelni, kam si i přes 
dopravní komplikace našla cestu spousta lidí. 

Na přednášce p. Kopové z Medicy o paliativní 
péči jsme se rozhodli zúčastnit akce "Běh pro 
hospic Medica". A tak se i stalo. Dorazilo nás 11! 
Šest osob 70+ "běželo" trasu 1 km a ppět osob 65+ 
běželo trasu 5 km. Všichni jsme byli odměněni 
pamětní perníkovou medailí. Odcházeli jsme s 
dobrým pocitem, že jsme aspoň trochu mohli 
přispět na tak dobročinnou akci. 

Je to úžasné, když nám ve stáří může někdo 
podat pomocnou ruku. Rozhodli jsme se v tom 
pokračovat a vyzýváme i ostatní spoluobčany. 
Nemusíte běžet, stačí jen chůze! 

Neváhejte a přijďte mezi nás! 
Výbor ZO ČZS Vendryně 
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Klub zábavy a sportu Záolší 
Letošní léto se opravdu vyvedlo. Nadprůměrně 

teplé a suché dny, byly zárukou povedených akcí.  
A že jsme jich neměli letos málo. 

Kino Záolší – pět termínů a pět vydařených kino 
večerů plných spokojených návštěvníků. Na každé 
představení dorazilo vždy 80 až 140 účastníků, tak 
se stalo u vražedné parodie francouzské komedie 
Rychle a nemožně. Jde vidět, že Francouzi umí 
dělat humor opravdu kvalitně a my se na něj rádi 
zajdeme podívat. 

Zaolší Fest aneb Hry v pohraničí – 21. ročník 
proběhl 3. srpna. Po deštivém dopoledni se zázra-
kem ve 14 hodin rozzářilo nad našimi hlavami 
slunce a mohli jsme začít. V průběhu akce nás 
navštívilo na 400 zábavy a tance chtivých lidiček. 
Odpoledne patřilo zprvu hlavně dětem. Byly pro ně 
připravené soutěže a hry a také klauni Choker 
Show. Ti byli opravdu hezcí a úsměvní. Mimo svá 
vystoupení měli v programu i malování na obličej a 
po setmění excelentní ohnivé představení. Dále 
byly pro děti připraveny laskominy, popcorn a 
cukrová vata a samozřejmě skákací hrad - vše 
zdarma. Zde bych chtěl poděkovat Pavlu Turoňovi.  

Pro všechny pak bylo ještě připraveno střílení ze 
vzduchovky a zatloukání hřebíků. Večer vystoupil 
Jiří Erlebach – jeho show byla fenomenální a lidé ji 
náležitě ocenili. S Jirkou jsme se bavili o jeho doj-
mech výstupu ve Společenském areálu Zaolší a po 
příjemné debatě si dovoluji říct, že se určitě 
nevidíme naposled.  

Další vystupující rocková skupina Jeden celek z 
Bystřice taky krásně překvapila a přitáhla své fandy 
z širokého okolí a parket byl opět zcela zaplněn.  

Kapelu SPECÁL Věry Špinarové určitě netřeba 
představovat a svých příznivců přitáhla asi nejvíc. 
Sklidila velké ovace všech.  

Dohrávku akce provedl DJ George. A nechyběla 
skvělá a velká tombola. Poděkováni patří obci 
Vendryně a všem sponzorům, jenž akci podpořili. 
Bez nich by tato akce nemohla být, protože pro-
gram a další aktivity by se do symbolického vstup-
ného nikdy nevešly. Vážíme si všech, co přispěli.  

A samozřejmě bez koho by se akce nekonala už 
vůbec? Bez členů klubu a dalších dobrovolníků, 
kteří to opravdu doslova oddřeli - od příprav, 
vaření, přes samotnou akci až po náročný úklid. 
Těm všem z celého srdce moc a moc děkuji! 
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A co nás ještě letos čeká? V klubu ještě nějaká 
ta podzimní „grilovačka s děkovačkou“ a samozřej-
mě v prosinci zpívání u stromečku s Mikulášem ve 
Vendryňském parku. O tom zase někdy příště. 

V závěru: 	Podzim barví stromy a keře,  
	 	 	 	 za teplými dny zavírá dveře, 

	 	 	 	 	 	 však i krátí dny a večery delší jsou,  
	 	 	 kdy můžeme trávit víc času s přáteli a rodinou.  

Milan Zakřevský 
 vedoucí klubu 
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Prvních pár let jsme byli nadšenci, kteří se 
účastnili společenského života v obci a sami jsme 
organizovali akce, které se dodnes rok co rok 
opakují a jsou hojně navštěvované. To nás moc 
těší a také zavazuje - nepolevit...  

Později se z členů hasičů, do té doby spíš ku-
chařů a organizátorů, stali právoplatní členové 
výjezdové jednotky SDH a začala jim ta skutečná 
hasičská práce. Postupně se zlepšovalo jejich 
vybavení k zásahům a těch pozvolna také přibý-
valo.  

Důležitou a pro mě osobně těžkou etapou bylo 
jednání o výstavbě nové zbrojnice. Po letech 
tahanic, ústupků a nepříjemných jednání zdrojni-
ce stojí a slouží. Naši chlapi z ní vyjíždějí ve svém 
volném čase i několikrát týdně, zvláště v létě, kdy 
Vendryňanům pomáhají s likvidací vosích nebo 
sršních hnízd. Vyjíždějí k popadaným stromům,  
k zatopeným sklepům, k pátrání po ztracených 
osobách a samozřejmě i k požárům. Jsou při tako-
vých zásazích rovnocennými partnery profesio-
nálních hasičů. Jsou kvalitně proškolení a po 
letech nasbírali už spoustu zkušeností.  

Dodnes, když slyším houkat naše hasičské auto 
Matýska jedoucího k výjezdu, mi v uších zní slova 
nejmenovaného zastupitele pronesená před lety 
při jednání o nové stavbě zbrojnice: "Na co jim to 
stavět? Profíci z Třince k nám mají dojezd pár 
minut. Našim dobrákům stačí lopata a červeno-
bílá páska..."  

Jsem ráda, že je to dnes už jinak. Že je vidět, že 
mít v obci vybavený sbor hasičů je potřeba. Letos 
už zlikvidovali desítky nebezpečných hnízd, za-
sahovali při požárech, řezali popadané stromy a 
náročnou práci odvedli při červnových i zářijo-
vých povodních. Svůj dík jim dokonce vyjádřila 
osobním dopisem také primátorka Třince Věra 
Palkovská, protože zasahovali i na území města. 
Dokonce pomáhali desítky hodin s čerpáním 
vody v ostravské Nové Vsi.  

Hasiči pomáhají
Když jsem před 14 lety byla 

součástí založení nového hasič-
ského sboru ve Vendryni, tušila 
jsem, že to je závazek, zodpo-
vědnost a práce. Začínala pro mě 
nová a neznámá etapa života. 

Věřím, že teď po letech je už víc než jasné, že 
lopata a páska by k pomoci občanům nejen Ven-
dryně byla zoufale málo. 

Jako manželka jsem hrdá na svého "dobráka", 
který když může, vždy spěchá do hasičárny k zá-
sahu, a vždy  se modlím, aby se on i ostatní vrátili 
do svých domovů v pořádku.  

Jana Chlebková 
dobrovolná hasička
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SRDEČNĚ ZVEME !



￼18

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

INZERCE
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INZERCE
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